



Губернатор Хабаровского края

Карла Маркса ул., д. 56, г. Хабаровск, 680000
Тел. (4212) 40-21-73. Факс (4212) 40-24-55, 32-87-56, 37-86-20

703.2019 № 12.3.29-5489

На № _____ от _____

О таблице поправок к проекту
закона Хабаровского края
№ ЗП-VI-428

Председателю
Законодательной Думы
Хабаровского края

С.Л. Луговскому

Уважаемый Сергей Леонидович!

Поправки к проекту закона Хабаровского края № ЗП-VI-428 «О внесении изменений в статью 69 Избирательного кодекса Хабаровского края» (далее – поправки), внесенные в порядке реализации права законодательной инициативы депутатами Законодательной Думы Хабаровского края Арефьевой Е.В., Беловой И.В., Лариковым В.С., Ларионовой Е.П., Луговским С.Л., Матвеевым Ю.Ф., Постельником В.Ю., Ромашковым С.И., Симигиным П.В., Сокурено С.А., Штепой И.П., не поддерживаю.

Поправки не обеспечивают реальную конкуренцию политических партий и их политических программ на выборах, не способствуют политическому строительству и достижению баланса политических сил в обществе.

В Законодательной Думе Хабаровского края должно соблюдаться паритетное представительство депутатов, как избранных по одномандатным округам, так и по спискам кандидатов, выдвинутых избирательными объединениями. Неслучайно Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации состоит из равного числа депутатов, избранных по пропорциональной и мажоритарной избирательным системам.

В результате предлагаемых поправками изменений в часть 7.1 статьи 44 Избирательного кодекса Хабаровского края политические партии должны выдвигать не менее 10 и не более 24 региональных групп кандидатов, заведомо зная, что между всеми партиями будет распределено всего 12 депутатских мандатов.

Выдвинув список кандидатов, состоящий из минимально возможного количества 10 региональных групп, партия могла получить до 18 депутатских мандатов, теперь только 12, что снижает возможности политических партий.

В то же время сам законопроект предусматривает значительное увеличение размера предельной суммы всех расходов из средств избирательных фондов на проведение выборов, что безусловно создает



дополнительные электоральные преимущества для отдельных политических партий, имеющих финансовые ресурсы.

Считаю, что выборы должны быть честными и открытыми, а избирательное законодательство стабильным и независимым от политических настроений. Кандидаты, как избираемые на основе пропорциональной избирательной системы списков, так и на основе мажоритарной избирательной системы по одномандатным избирательным округам, должны иметь равные возможности для представительства в Законодательной Думе Хабаровского края.

Принятие поправок потребует дополнительных расходов из краевого бюджета в сумме 3,5 млн. рублей.

Надеюсь на взаимопонимание депутатов при рассмотрении данных поправок.



С.И. Фургал